

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 150 (1267) Воскресенье, 18 декабря 1955 г. Год издания 16-й
Цена 15 коп.

Большое внимание гласности соревнования

Среди тружеников Ленинск-Кузнецкого района все шире развертывается социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Полеводы, животноводы, механизаторы полны решимости добиться новых результатов в деле подъема всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Труженики МТС дали слово завершить ремонт тракторов к открытию партийного съезда — к 14 февраля 1956 года. Весь прицеленный инвентарь в МТС, совхозах и колхозах труженики района обещают привести в готовность к 15 марта.

В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур хлеборобы района решили улучшить проведение зимних агротехнических мероприятий. Зимой будет вывезено на поля 57 тысяч тонн навоза и перегноя, проведено снегозадержание на площади 8.000 гектаров. До 1 января семена будут подготовлены и доведены до посевных кондиций не ниже 2 класса.

Серьезные обязательства по увеличению поголовья и повышению продуктивности общественного скота взяли животноводы. План сдачи продуктов животноводства государству они обязались выполнить к 1 декабря 1956 года. Надоить от каждой фуражной коровы в колхозах не менее 1.800 килограммов молока и в совхозах — 4.000 килограммов. Получить деловой приплод молодняка от 100 маток — не менее 75 жеребят, 92 теленка, 110 ягнят и от одной свиноматки — 13 пороссят.

В конце обязательств, принятых на районном совещании передовиков сельского хозяйства, говорится, что колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства не пожалеют своих сил, чтобы выполнить задачи, поставленные в исторических решениях ЦК КПСС и Советского правительства по кругому подъему всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Из колхозов, МТС, совхозов идут добрые вести о том, что многие труженики настойчиво включились в борьбу за претворение принятых обязательств в жизнь и добиваются хороших показателей. Огни соревнования разгораются все ярче и ярче.

Очень важно во всех хозяйствах умело, ярко и наглядно наладить показ результатов труда, придать соревнованию широкую гласность. Между тем некоторые партийные организации колхозов, МТС, совхозов, сельские Советы не придают гласности соревнованиям должного значения, забывают, что

это одно из важных средств мобилизации тружеников на борьбу за подъем сельского хозяйства.

В ряде МТС, колхозов еще не выведены обязательства, принятые на 1956 сельскохозяйственный год, показ результатов соревнования не наложен. Недостаточно отражается ход ремонта тракторов и сельхозмашин в Худяшевской МТС. Неудовлетворительно используются такие формы популяризации передовиков и показа их результатов работы, как Доски почета, Доски показателей, «молнии» и др.

Не наложен по-настоящему показ результатов соревнования в колхозах «Новый путь» (секретарь парторганизации т. Шилькин), «Искра» (т. Шерин) и др. В Байкальской МТС ежедневно отражаются итоги работы механизаторов на Доске, вывешенной в мастерских. Но вот Доска показателей во все контролеры МТС не заполняется. Недостаточно здесь используются другие формы гласности соревнования.

Слабо еще отражают ход соревнования, показывают передовиков производства многие стенные газеты.

Соревнование говорит: догоняя лучших, подтягивай отстающих до уровня передовых, добивайся общего подъема. Необходимо резко критиковать тех, кто мешает нашему движению вперед — лентяев, нерадивых, смело вскрывать недостатки в работе МТС, колхозов, совхозов. И к этому призваны редколлегии стенных газет.

Партийные организации должны улучшить руководство стенными газетами, добиваться, чтобы они смело бичевали недочеты, пропагандировали опыт лучших, на деле были коллективными агитаторами и организаторами МТС.

В «боевых листках», «молниях» нужно не только показывать передовиков, отражать достижения, но и высмеивать прогульщиков, лодырей, бракоделов, вскрывать причины, мешающие успешной работе.

Слабое отражение находит у нас также ход соревнования с тружениками Крапивинского и Беловского районов. Исполнком райсовета должен проявить заботу о более широком показе хода этого соревнования.

Труженики района приняли на 1956 год ответственные обязательства и включились в борьбу за их осуществление. Партийные организации, сельсоветы, профсоюзные организации МТС должны лучше наладить показ результатов труда хлеборобов и механизаторов, больше уделить внимания гласности соревнования.

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

23 декабря 1955 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома состоится очередной семинар пропагандистов кружков и политшкол.

Отдел пропаганды и агитации РК КПСС.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Председателя Совета Министров СССР
Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру

По приглашению Правительства Советского Союза Премьер-Министр Индии посетил Советский Союз в июне 1955 года. В СССР ему был оказан теплый прием, и этот визит укрепил дружбу и взаимопонимание между народами обеих стран. В заключение этого визита 22 июня 1955 года было опубликовано Совместное заявление Председателя Совета Министров СССР и Премьер-Министра Индии.

По приглашению Индийского Правительства Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, сопровождаемые другими официальными представителями Советского Союза, в ноябре — декабре 1955 года посетили Индию. Население этой страны везде встречало их с энтузиазмом. Их визит укрепил узы дружбы, связывающие обе страны и их народы. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев посетили различные сельскохозяйственные, промышленные и гидротехнические стройки, а также районы реконструкции сельского хозяйства, государственные фирмы и другие центры экономического развития в Индии.

Посещение Индии Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым и посещение Советского Союза Премьер-Министром Индии Джавахарлалом Неру дали им возможность ознакомиться

лично с народами этих стран и их образом жизни, с проблемами, достижениями и стремлениями каждой страны и привели к достижению взаимопонимания между ними и народами их стран, основанному на взаимном уважении, доброй воле и терпимости.

В опубликованном 22 июня 1955 г. упомянутом выше Совместном Заявлении была выражена их твердая приверженность к Пяти Принципам, известным также под названием «Панча Шила».

В этих принципах провозглашено, что страны, отличающиеся друг от друга по их политическим, социальным и экономическим системам, могут и должны сотрудничать между собой на основе взаимного уважения, непомешательства во внутренние дела и следовать политике активного и мирного сосуществования в общем стремлении к достижению идеалов мира и улучшения условий жизни человека.

Со времени провозглашения этих Пяти Принципов к ним присоединился или же выразил свое согласие с ними ряд стран. Представленные на Бандунгской конференции страны единодушно приняли Декларацию, которая подтвердила эти Принципы, получившие сейчас широкое признание, как прочная основа для сотрудничества между странами.

Во время настоящего визита Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию между ними и Премьер-Министром Индии Джавахарлалом Неру состоялся свободный и откровенный обмен мнениями по вопросам международного положения. В результате этого обмена мнениями подтвердилось их твердое убеждение, что международные отношения должны основываться на Пяти Принципах и что следует сделать все возможное для смягчения международной напряженности и содействия целей

упрочения мира и сотрудничества между странами.

Совещание Глав Правительств в Жакаре в июле 1955 года привело к признанию представленными на нем Великими Державами бесмыслиности войны, которая в связи с развитием атомного и водородного оружия может привести только несчастье человечества. Это основное признание

шено путем соглашений, а именно: законные права Китайской Народной Республики в отношении прибрежных островов и острова Тайвань должны быть уважаемы и корейский вопрос должен быть решен на основе признания национальных прав корейского народа и в соответствии с интересами мира на Дальнем Востоке.

Государственные деятели СССР и Премьер-Министр Индии присоединились к состоявшемуся в прошлом году в Женеве конгрессу по вопросу об Индо-Китае. Та конференция положила конец разрушительной войне в Индо-Китае и наметила порядок урегулирования проблем государств Индо-Китая.

Они с сожалением отмечают, что в выполнении Женевских соглашений по Вьетнаму создаются препятствия и что имеются акже трудности в выполнении Женевских соглашений по Лаосу. Нарушение этих соглашений будет иметь исключительно тяжелые последствия как для Индо-Китая, так и для всего мира. Поэтому Государственные деятели обеих стран желают обратиться ко всем участникам соглашений и заинтересованным сторонам с призывом устранить препятствия, имеющие в настоящее время на пути действительного проведения жизни Женевских соглашений и полностью сотрудничать в выполнении буквы и духа этих соглашений.

Они глубоко убеждены в том, что в вопросе о членстве в Организации Объединенных Наций должен применяться принцип универсальности. Пока не будет соблюден этот принцип, Организация Объединенных Наций не будет представлять страны всего мира. Поэтому они приветствуют рекомендацию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций об одновременном принятии в ООН 18 стран и склоняются к тому, что эта рекомендация вскоре будет принята Советом Безопасности и проведена в жизнь.

Для того, чтобы установить мир во всем мире и ликвидировать условия, ведущие к опустошающим разрушениям новой мировой войны, нет иного пути, кроме как путь разоружения. Увеличение или даже сохранение существующего уровня вооружений является постоянной угрозой войны, источником страха и причиной гонки в производстве новых типов оружия массового уничтожения. Настоятельная необходимость разоружения возрастает в прямой пропорции с изобретением и накоплением оружия все увеличивающегося разрушительного потенциала. Широко распространенное желание, чтобы война была совершенно устранена, требует, чтобы были предприняты положительные конструктивные и быстрые шаги в направлении разоружения. По этому вопросу уже была достигнута большая степень согласия, и явно, нет основания, чтобы оставшиеся препятствия не были быстро преодолены, если ставить цель устранение длительного мира. В особенности Государственные деятели обеих стран желают еще раз выразить свое твердое убеждение в том, что должно быть осуществлено безусловное запрещение

(Окончание на 2й стр.)

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина,
Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева
и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру

щение производства, применения и испытания ядерного и термоядерного оружия. Наряду с этим обязательно должно быть проведено значительное сокращение вооружений обычного типа и установление эффективного международного контроля, направленного на обеспечение строгого выполнения такого запрещения и разоружения. До тех пор, пока это не будет достигнуто, весь мир будет омрачен и подавлен страхом войны и народы будут сомневаться в искренности стремления к миру.

Государственные деятели СССР и Премьер-Министр Индии согласились с тем, что создание военных союзов или региональных военных блоков не является средством обеспечения мира и безопасности. Такие союзы расширили бы границы «холодной войны» и привнесли элемент неустойчивости в соответствующие районы, увеличили страх и напряженность и создали дополнительные препятствия, которые стоят на пути мирного развития соответствующих стран. Мир и подлинная безопасность народов могут быть обеспечены только путем коллективных усилий государства.

Одним из наиболее эффектив-

Председатель Совета Министров СССР
Н. А. БУЛГАНИН

ных путей уменьшения страха и напряженности в международных отношениях является устранение барьеров в деле взаимного сотрудничества и взаимопонимания. Для достижения этой цели должны поощряться культурные и экономические связи между странами.

Государственные деятели обеих стран с удовлетворением отметили все увеличивающиеся возможности для народов обеих стран лучше узнать друг друга путем регулярного обмена визитами со стороны ученых, технических специалистов, экономистов, членов парламентов, писателей и других деятелей культуры обеих стран. Они надеются, что будет осуществляться неуклонное расширение таких возможностей для взаимных контактов на основе, способствующей пониманию и уважению различных образов жизни в обеих странах.

Председатель Совета Министров СССР, Член Президиума Верховного Совета СССР и Премьер-Министр Индии поэтому приветствуют развитие сотрудничества между двумя странами в строительстве в Индии металлургического завода в Бхилаи и в осуществлении других проектов, по которым уже ведутся переговоры. Второй пя-

тилетний план Индии, который уделяет основное внимание развитию тяжелой промышленности, может предоставить дальнейшие возможности для такого сотрудничества.

Они считают желательным, чтобы по окончании необходимой подготовительной работы компетентные представители обеих стран встретились для того, чтобы рассмотреть дальнейшие взаимно выгодные формы экономического и технического сотрудничества и прийти к соглашениям по конкретным вопросам, где это будет признано необходимым.

Посещение Индии Н. А. Булганиным и Н. С. Хрущевым является исключительно важным событием не только потому, что оно сблизило обе страны, но также и потому, что оно служит делу всеобщего мира. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и Премьер-Министр Индии Джавахарлал Неру вновь заявляют о своей вере в будущее и твердом решении посвятить свою энергию делу укрепления мира на пользу не только народов их стран, но и всего мира.

Премьер-Министр Индии
Джавахарлал Неру

Нью-Дели, 13 декабря 1955 года.

Совместное Советско-Индийское Коммюнике

К экономическим отношениям между Индией и СССР

В Совместном Заявлении Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру отмечено желание двух стран развивать экономическое сотрудничество и расширять торговые отношения. В связи с этим представители Правительства СССР и Правительства Индии провели предварительные переговоры и пришли к пониманию, что будет взаимно выгодно для обеих стран увеличивать объем торговли до максимального возможного размера. В качестве первого шага в этом направлении была достигнута также следующая договоренность:

1) А СССР поставит, а Индия закупит в течение трех лет, начиная с 1956 года, 1 миллион тонн проката черных металлов, в том числе 300 тыс. тонн в первом году и по 350 тыс. тонн ежегодно в течение двух последующих лет. Сроки и условия этих поставок подлежат согласованию в последующих переговорах.

Б) В течение трех лет СССР продаст, а Индия закупит такое оборудование для добычи нефти, оборудование для горнодобывающей промышленности и иное оборудование, а также такие другие товары, как это может быть согласовано между сторонами. Сроки поставки и условия продажи и покупки этих товаров и оборудования будут согласованы в последующих переговорах.

С) СССР значительно увеличит свои закупки в Индии как сырьевых товаров, так и промышленных изделий на условиях и в сроки, которые будут согласовываться путем переговором между покупателями и продавцами. Выражается надежда, что общая стоимость таких закупок, включая суммы, которые могут потребоваться на содержание советских официальных организаций в Индии, будет равна общей стоимости товаров, закупленных Индией в СССР.

Д) Как это предусмотрено Советско-Индийским торговым

соглашением, оба Правительства предоставят в отношении ввоза и вывоза упомянутых выше товаров максимальные облегчения, допускаемые их соответствующими законами, правилами и предписаниями, и будут оказывать всяческое содействие этому.

2. Учитывая намеченное увеличение объема торговли и в целях обеспечения соответствующих условий для перевозок товаров морским путем, оба Правительства считают необходимым организовать регулярные пароходные линии между портами СССР и Индии с использованием советских и индийских судов.

3. Представители обоих Правительств также согласились о посылке в кратчайший срок, который окажется практически возможным, делегаций из СССР в Индию или из Индии в СССР для обсуждения условий и заключения соглашений в целях осуществления изложенной выше договоренности.

Нью-Дели, 13 декабря 1955 года.

ПОДПИСАНИЕ СОВМЕСТНОГО ЗАЯВЛЕНИЯ

Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру

ДЕЛИ, 13 декабря. (ТАСС). Сегодня в Дели, во дворце президента Индии «Рашtrapati Bhawan», состоялось подписание Совместного Заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева и Премьер-Министра Индии Джавахарлала Неру.

При подписании Совместного Заявления с советской стороны присутствовали: Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Член Президиума Верхов-

ного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица: председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, министр культуры СССР Н. А. Михайлов, первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель министра сельского хозяйства СССР Д. Р. Раисов, заместитель министра внешней торговли СССР П. Н. Кумыкин, заместитель министра культуры Узбекской ССР З. Р. Рахимбабаева, а также Чрезвы-

чайный и Полномочный Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков. С индийской стороны присутствовали: Премьер-Министр Индии Джавахарлал Неру, генеральный секретарь Министерства иностранных дел Индии Н. Р. Пилаи, секретарь Министерства иностранных дел С. Датт, начальник протокольного отдела МИД Индии М. Р. А. Бейг, посол Индии в СССР К. П. Ш. Менон:

При подписании присутствовали также представители индийской, советской и иностранной печати.



Алтайский край. Хорошо организованы занятия на агротехнических курсах в колхозе имени Куйбышева Павловского района. Учебой колхозников руководит агроном комсомолец Л. Поляков. Занятия проводятся в специальном агрокабинете.

На снимке: агроном Л. Поляков проводит занятие с колхозниками.

Фотохроника ТАСС.

Умело направлять работу пионерской организации

Чисто и лутно в просторной комнатае пионеров Красноярской семилетней школы. Вдоль стены от классной доски выстроились в ряд парты. Здесь проходят дополнительные занятия с отстающими учениками. В углу комнаты расположены на тумбочке барабан, горн, и здесь же стоят знамя пионерской дружины.

Знакомимся подробнее с пионерской работой.

Правильно и хорошо идет в школе подготовка к приему в пионеры. С учащимися, которые будут вступать в пионеры, проведены беседы «Береги каждую минуту», «История пионерской организации», «Пионерская дисциплина» и другие. Сейчас пионеры активно участвуют в подготовке к сбору дружины, посвященному дню рождения И. В. Сталина. На этом сборе в торжественной обстановке будет проходить и прием в пионеры.

Ведется работа и с активом пионеров. Проведено, например, совещание отрядных вожаков о их совместной работе с классными руководителями, проведены занятия на темы «Как подготовить и провести сбор отряда», «Роль звеньев при подготовке отряда», и др.

Но необходимо отметить, что в деятельности пионерской организации имеются серьезные проблемы. Важнейший участок работы пионерской организации — борьба за высокую успеваемость — не получила своего развития, слабо проводится в жизнь «Правила для учащихся». Забыта общественно-полезная работа: поделка наглядных пособий, благоустройство школы, изготовление прибо-

ров и т. д., а ведь в этом — самый верный путь к привитию бережного отношения к социальному имуществу.

В работе пионерской организации школы большое место занимает художественная самодеятельность. Вот на нее-то и обращено все внимание, как будто это главное в пионерской работе.

Мария Илларионовна, пионер-божатая школы, с увлечением рассказывает о работе пионеров только как об участниках художественной самодеятельности, но ничего не может сказать, как пионерская организация помогает им учиться. Она не знает, как сейчас учатся те 9 пионеров, которые за первую четверть имели плохие оценки. План работыведен мероприятиями, направленными на повышение успеваемости и помочь отстающим в учебе.

Пионервожатая тов. Москатова пришла на пионерскую работу со школьной скамьи. Она с желанием принялась за работу и сумела завоевать авторитет среди учащихся, полюбили ее и пионеры. Но она нуждается еще в большой помощи и в первую очередь со стороны директора школы тов. Солдатова.

В школе есть все условия для развития работы пионерской организации: способный пионервожатый, хорошая пионерская комната, пособия, журналы и т. д.

Надо только дать правильное направление этой работе, и тогда пионерская организация Красноярской школы успешно справится со своими задачами.

В. КРАСУЛИН.

Собрание интеллигенции села

В деревнях Хмелево и Егозово живет много трудящихся. Здесь расположены колхоз «Память Ильича», шахта имени Энгельса. Имеются клубы, есть библиотека, две школы.

Однако культурно-просветительная работа в этих населенных пунктах ведется крайне недовлетворительно. Например, в клубе деревни Егозово, кроме 2—3-х сеансов кинокартин в месяц, никакие мероприятия не проводятся. Пустует клуб и в Хмелево.

Все это является результатом того, что партийные организации, а их здесь три (территориальная, колхоза «Память Ильича» и шахты имени Энгельса), не занимались вопросами улучшения массово-политической работы на селе.

На днях по инициативе отдела пропаганды и агитации райкома КПСС здесь проведено собрание

интеллигентии села. Выступившие учителя, специалисты сельского хозяйства отметили, что на селе имеются все возможности улучшить культурно-просветительную работу. На совещании резко критиковалась работа заседающих клубами. Они редко заглядывают в клуб, не сумели привлечь для участия в клубной работе молодежь.

Плохо работает и лекторская группа. Выступившие внесли много ценных предложений по налаживанию деятельности культурно-просветительных учреждений, клубов и библиотек.

Собрание приняло решение: улучшить культурно-массовую работу на селе, усилить лекционную пропаганду, оживить работу клубов, постоянно проводить беседы среди колхозников и рабочих.

А. ГРИБОВСКАЯ.

XX съезду КПСС—достойную встречу



В пятой полеводческой бригаде сельхозартели имени Мичурина хорошо трудится колхозник Капитон Петрович Бердюгин.

За одиннадцать месяцев текущего года он выработал 490 трудодней.

На снимке: К. Бердюгин.
Фото А. Волкова.

Соревнование лесорубов

Коммунистическая партия и правительство уделяют большое внимание благоустройству поселков механизаторов сельского хозяйства. Государство отпускает много средств на строительство жилых домов для рабочих МТС.

В 1956 году в Краснинской МТС намечено построить 12 новых двухквартирных домов, в которых будут жить механизаторы — трактористы, комбайнеры и другие рабочие.

Сейчас идет заготовка строительного леса. Группа механизаторов уже направлена на вырубку лесных делянок.

Чтобы быстрее провести заготовку и вывозку леса, бригады лесорубов вступили между собой в соревнование и довели ежедневную вырубку древесины до 20 кубометров.

Лучшие бригады тов. Добрынина и тов. Суханова в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза взяли обязательство к 1 января 1956 года нарубить и вывезти на строй участки по 300 кубометров леса.

К. МУРЗАЙКИН,
рабочий-лесоруб.

БЕСЕДА О КНИГЕ ГАЙДАРА

После уроков многие учащиеся Хмелевской семилетней школы в этот день не пошли, как обычно, домой. Собравшись в большом зале-коридоре, они с интересом слушали рассказ преподавателя литературы Антонины Александровны о героической биографии своего любимого писателя Аркадия Петровича Гайдара.

Жизнь талантливого писателя была сплошным подвигом во славу любимой Родины. Созданные им произведения стали любимыми для советских школьников. В этот день они обсуждали одну из лучших книг советской детской литературы — «Школа».

Почему Гайдар назвал свою повесть «Школой»? Об этом хорошо рассказал учащийся 7 класса «Б» Бухаров.

— Эта книга, — сказал он, — повествует о суворой школе, которую прошло молодое поколение в годы революции, о людях, призвавших себя на справедливую войну во имя счастливого будущего.

С увлечением рассказывал о наставниках героя повести Бори-

К НОВЫМ УСПЕХАМ

Обычно принято считать, что свиноводство в колхозе является трудной отраслью животноводства. Это верно, но мне кажется, что так говорят только там, где развитию свиноводства не уделяют серьезного внимания, считая, что хороших результатов можно добиться легко, без особых трудностей.

На деле все обстоит иначе. За свой почти трехлетний труд свинарки я узнала, что работа на свиноводческой ферме очень кропотливая, требующая повседневного внимания и больших забот.

Помню, как тяжело приходилось мне вначале. Недоставало знаний и опыта, по каждому вопросу приходилось обращаться к старым свинаркам. Но самое главное было то, что на ферме не хватало помещений, животные находились в клетках больницами группами, что допускалось вопреки правилам зоотехники. А если учесть и тот факт, что был скучноватый запас кормов — положение создавалось совсем аттрактивным.

Крутой перелом в нашей работе произошел с выходом в свет исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Правление колхоза стало больше уделять внимания разведению и содержанию свиней, началось строительство типовых помещений. За последние годы сооружено два типовых свинарника, капитально

отремонтированы все старые помещения. Это дало нам возможность подумать о решительном увеличении поголовья свиней, улучшении их породности.

С каждым годом росло и мое мастерство. Уже на второй год работы я достигла некоторых успехов: путем хорошего ухода за свиноматками получила и вырастила всех поросят, избежав отхода.

В 1955 году я сохранила и вырастила от каждой свиноматки своей группы по 17 поросят. Этому мои пока наилучшие результаты за всю трехлетнюю работу на ферме. Кроме меня, неплохо трудились и другие свинарки.

Во время выращивания поросят я пользовалась дополнительной подкормкой: даю им кровье молодка, поджаренные зерна, рыбий жир, древесный уголь, морковь. Слабо развитые поросята находятся под всесторонним наблюдением, во время кормления их подpusкаю к передним соскам матки. Ежесуточный привес просит в подсосный период в моей группе достиг 300 — 400 граммов, а в отдельных случаях 500 граммов.

На следующий год я решила от каждой из 13 свиноматок получить и вырастить не менее 20 поросят.

А. ТАРСКИХ,
свинарка колхоза «Труд».

ЗАБОТИМСЯ О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

На полях нашего колхоза в этом году выращен неплохой урожай зерновых культур. Сейчас колхозники всех полеводческих бригад развернули деятельность борьбу, чтобы в следующем году, используя все имеющиеся возможности, добиться в полеводстве еще лучших достижений.

Как известно, основой будущего урожая являются высококачественные семена. Оттого, как они будут подготовлены к высеву, зависит дальнейшее развитие расценок.

Этому важному вопросу мы уделяем первостепенное значение. План засыпки семян по всем культурам в основном выполнен, и хранятся они в хороших помещениях.

Основное количество семенного материала — 3.000 центнеров пшеницы уже очищено, и, как

показал анализ, семена имеют неплохие результаты на всхожесть.

Очистку семян проводим своими силами. Для этой цели используем веялку-сортировку типа «СВ-2», предварительно переоборудовав сортировочные решета. Для увеличения ее производительности установили транспортер, по которому зерно доставляется в бункер. Простое по себе устройство дает возможность очищать в час примерно до 50 центнеров зерна.

Вступив в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, колхозники нашей артели решили закончить подработку семян к новому году.

С. ЧАЙКА,
агроном колхоза имени
XIX партсъезда.

с Гарикова ученик 6 класса Заварзин. Образы отца Бориса, Чубука, командира отряда Шебалова, учителя Галки на долго останутся в памяти ребят. Каждый из выступающих поделился своими мыслями об образе героя повести Бориса, о его ошибках и тех поступках, которые вызывают восхищение всех, читающих эту повесть.

Путь героя «Школы» в значительной степени — путь самого автора, посвятившего себя борьбе за коммунистическое будущее. Честность, правдивость и правильный путь, подсказанный ему старшими, заставляет ребят расширять их знания о писателе и его произведениях.

Хорошим начинанием явилась поставленная силами учащихся инспектировка по произведению Аркадия Гайдара «РВС».

Нужно надеяться, что в следующей читательской конференции в Хмелевской школе подготовят более тщательно и она пройдет интереснее, принесет больше пользы для ребят.

Однако нельзя пройти мимо тех недостатков, которые были допущены при обсуждении книги Гайдара «Школа». Во-первых, к этому мероприятию здесь подготовились далеко недостаточно. Отдельные учащиеся слабо подготовились к своим выступлениям. Преподаватель литературы почему-то сочла нужным сделать обобщения и не поправила учащихся, когда они неправильно освещали тот или иной вопрос.

Однако, несмотря на эти недостатки, беседа о книге Гайдара «Школа» — полезное и нужное дело, она много дала учащимся, старшими, заставляет ребят расширять их знания о писателе и его произведениях.

Хорошим начинанием явилась поставленная силами учащихся инспектировка по произведению Аркадия Гайдара «РВС».

Нужно надеяться, что в следующей читательской конференции в Хмелевской школе подготовят более тщательно и она пройдет интереснее, принесет больше пользы для ребят.

А. КАЙГОРОДЦЕВА.

Строго соблюдать социалистическую законность

(сессии районного Совета)

Так, колхозы «Победа», «Восток», «Смычка» отпускали бесплатно организациям и учреждениям продукты сельского хозяйства.

Правления и их председатели подчас покровительствуют расхищителям. В колхозе имени Воронцова, например, у ряда подотчетных лиц выявлен недостача имущества и ценностей на сумму более 50 тысяч рублей. Вместо привлечения виновных к ответственности правление колхоза решило списать эти недостачи на убытки колхоза. Подобный факт имел место в колхозе имени Сталина. В результате разбазаривания и прямого расхищения колхозного добра дебиторская задолженность колхозов на 1 января 1955 года составляла 853.965 рублей. Причем должниками колхозов являются и такие организации, как МТС и сельсоветы.

В ряде колхозов грубо нарушаются демократические основы управления хозяйством. Общие собрания колхозников собираются от случая к случаю, а все вопросы решаются правлениями или единолично председателями.

Серьезные нарушения социалистической законности допускаются и со стороны сельских Советов. Многие из них подчас не соблюдают сроков проведения сессий. Так, Чусовитинский, Камышинский и Городецкий сельсоветы провели за 10 месяцев этого года всего по 3—4 сессии. Советы слабо контролируют решения, принимаемые колхозами.

Сессия районного совета потребовала от инструкторов — бухгалтеров МТС улучшения деятельности по проведению ревизии и проверок в колхозах. Сессия потребовала от райисполкома, сельисполкомов и хозяйственных руководителей колхозов, МТС, совхозов и других предприятий и учреждений района усилить контроль за соблюдением законов в труде.

Серьезной критике на сессии были подвергнуты работники суда и прокуратуры. Они все еще слабо борются за укрепление социалистической законности, допускают медлительность, а подчас и бюрократизм в этом важном государственном деле.

Большие недостатки вскрыты в деле разрешения и удовлетворения жалоб труда.

Сессия приняла развернутое постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков, на укрепление социалистической законности в районе.

Я. АЛЕКСЕЕВ.

ДЛЯ КОЛХОЗНЫХ ФЕРМ

Большая работа проводится в Ленинск-Кузнецком племсовхозе по выращиванию племенного скота, предназначенного для развития племенного животноводства на колхозных фермах.

Осеню

текущего

года

из

совхоза

было

направлено

в

ряд

колх

оз

и

т

а

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

УКАРТЫ МИРА

АФГАНИСТАН

Афганистан является южным соседом Советского Союза. Общая граница между нашими странами протянулась на 2 тысячи километров. Афганистан граничит также с Пакистаном, Ираном, Индией, а крайняя восточная часть страны соприкасается с Китайской Народной Республикой. Территория страны равна 655 тыс. кв. километров, и ее основная часть занята горами и плоскогорьями.

Население Афганистана, составляющее около 12 миллионов, многонациональное. Примерно половина жителей — афганцы. В стране живут также таджики, узбеки, туркмены и другие. Сохранилось еще много кочевых и полукочевых племен, насчитывающих не менее 2 миллионов человек.

Столицей государства является Кабул, в котором проживает более 200 тысяч человек.

По своему государственному устройству Афганистан — конституционная монархия. «Основной закон Высокого Афганского государства», принятый 11 ноября 1931 года, определяет, что наследственный главой государства является король (падишах). Парламент состоит из двух палат — народного совета, избираемого населением, и сената, назначаемого королем. Важную роль в решении государственных вопросов играет Большая джирга — периодически созываемый королем съезд представителей племен и населения провинций. Значительное место в политической жизни страны занимает мусульманское духовенство.

Основой экономики является сельское хозяйство, в котором занято около 90 процентов населения страны. Однако обрабатываемая площадь сравнительно невелика: она составляет примерно 2 миллиона гектаров, то есть менее 1/30 части афганской территории. Возделываются пшеница, ячмень, рис, хлопок, сахарная свекла и другие культуры. Повсеместно распространено садоводство и виноградарство.

Большое место в экономике занимает скотоводство. В стране насчитывается примерно 30 миллионов голов скота, из которых 4 миллиона — каракульские овцы. Афганский каракуль славится далеко за пределами страны.

В стране имеется 15 хлопкоочистительных заводов, хлопчатобумажных и шерстяных фабрик, несколько сот кустарно-ремесленных мастерских по производству различных потребительских товаров, сельхозорудий. Численность городского пролетариата не превышает 200 тыс. человек.

Афанская промышленность, как добывающая, так и обрабатывающая, развита еще слабо, и более 90 проц. потребности страны в промышленных товарах удовлетворяется за счет импорта.

В последние годы афганское правительство проводит серьезные мероприятия по развитию национальной экономики: строятся промышленные предприятия, электростанции, улучшаются дороги. В ближайшие годы, как указывает печать, общая мощность электростанций страны будет доведена до 100—110 тысяч киловатт.

Многие десятилетия господства в Афганистане английских колонизаторов пагубно сказалось на его экономике и культуре. Стре-

мясь превратить Афганистан в рынок сбыта своих товаров и в источник дешевого сырья, колонизаторы всячески подрывали развитие местной промышленности и транспорта, поддерживали племенную и феодальную рознь, препятствовали экономическому и политическому объединению страны.

Афганистан смог освободиться от колониальной зависимости только после Великой Октябрьской социалистической революции в России, когда империализму был нанесен сокрушительный удар. В результате справедливой освободительной войны против Англии Афганистан в 1919 году восстановил свою политическую независимость и суверенитет. В этой борьбе афганский народ неизменно пользовался сочувствием и моральной поддержкой советского народа.

В 1919 году Советское правительство первым признало независимость Афганистана и установило с ним нормальные дипломатические отношения. Это способствовало тому, что Англия прекратила военные действия против Афганистана, а осенью 1921 г. признала его независимость.

Вся история советско-афганских отношений показывает, что они неизменно строились на основе равенства, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела друг друга. Эти отношения были и остаются дружественными, добрососедскими и подкреплены рядом соглашений и договоров.

В 1921 г. между РСФСР и Афганистаном был заключен договор о дружественных отношениях. Это был первый равноправный договор в истории афганского государства. Созданная в августе 1921 г. Большая джирга, правильно отразив настроение народных масс, единодушно высказала за ратификацию договора.

31 августа 1926 г. в Пагмане между СССР и Афганистаном был подписан пакт о нейтралитете и ненападении. В 1931 г. этот договор был возобновлен.

В период второй мировой войны Афганистан придерживался политики нейтралитета.

В послевоенные годы советско-афганские отношения развивались и укреплялись ко взаимной выгоде обеих сторон. Руководствуясь чувством дружбы к афганскому народу, Советское правительство согласилось пересмотреть советско-афганскую границу и 13 июня 1946 г. подписало соглашение по пограничным вопросам. Это соглашение было встречено в Афганистане как доказательство дружественных и добрососедских отношений с СССР.

27 января 1954 г. в Кабуле было подписано соглашение о предоставлении правительством СССР Афганистану кредита в связи со строительством двух элеваторов, мельницы и хлебозавода. Советские организации оказывают техническую помощь как в строительстве этих предприятий, так и в благоустройстве Кабула, сооружении нефтехранилищ в основных центрах страны.

Развитие дружественных отношений между нашими государствами было подкреплено подписанием летом 1955 г. соглашения по транзитным вопросам, предусматривающего свободную перевозку товаров через территории обеих стран на максимально льготных условиях. Это соглашение

приобретает особое значение в связи с тем, что Пакистан в последнее время проявляет недружелюбное отношение к Афганистану и часто закрывает свою границу для провоза его товаров.

Развиваются и культурные связи между Афганистаном и СССР. Афганские ученые знакомятся с достижениями советской науки и культуры. В нынешнем году Советский Союз посетила афганская спортивная делегация. Недавно в нашей стране гостили афганские журналисты.

Все эти факты свидетельствуют о том, что в деле укрепления советско-афганских экономических и культурных отношений имелись и имеются огромные возможности.

Советский народ с глубоким пониманием и одобрением относится к внешней политике Афганистана, основанной на неучастии в агрессивных военных блоках империалистов, развитии международного сотрудничества, укреплении мира.

Нельзя не напомнить в этой связи о речи короля Афганистана Мухаммеда Захиршаха, произнесенной им 30 августа в Кабуле по случаю Дня независимости. Внешняя политика Афганистана, заявил король, «основывается на принципах дружбы и сотрудничества с народами всего мира. Продвигая свою мирную политику нейтралитета, Афганистан всегда стремился к миру и спокойствию».

Афанская общественность решительно осудила создание военного блока в Юго-Восточной Азии и багдадского пакта, так как подобного рода военные организации представляют угрозу независимости стран Азии.

Активное участие Афганистана в работе Бандунгской конференции явилось свидетельством егоастущей роли на международной арене.

Правительство и народ Афганистана ценят помочь и дружбу СССР и стран народной демократии. «Советская Россия», — писала афанская газета «Анис», — относится с уважением к независимости Афганистана и его территориальной целостности.

Это повышает у правительства и народа Афганистана чувство расположения к Советской России. Мы надеемся, что и впредь дружественные отношения между нами останутся попрежнему прочными и будут строиться на принципе взаимного уважения».

Предстоящее посещение Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганиным и Членом Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущевым Афганистана окажется важным событием в жизни обеих стран.

«Афганистан, — сказал Н. С. Хрущев в своем выступлении в Сринагаре, — является нашим добрым соседом, с которым у нас давно сложились дружеские отношения. Мы хотим развивать и закреплять эти отношения и надеемся, что наша поездка в Афганистан будет способствовать этому».

Советская общественность выражает твердую уверенность в том, что между Советским Союзом и нашим добрым соседом Афганистаном будут крепнуть дружественные, добрососедские отношения, основанные на взаимном уважении, полном равноправии и мирном сосуществовании.

Н. БОЛДЫРЕВ.

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ

ДЕКАБРЬ

Декабрь... Снег прочно лег на землю, запорошил леса, и зеленые лапы-ветви елей слегка пригнулись под его тяжестью.

Бежит природа, скованная хыканьем зимы, замнула, и прекратилась жизнь. Все замерло.

Но все ли? Заснула ли природа? Нет.

...В декабре клести заботливо готовят гнезда. Через месяц у них будут молодые птенцы, и они то-то и опять порхают в еловом лесу, горопясь в своей работе.

А вот красно-синий дятел, прильнув к еловой шишки, с удовольствием шелушит ее, добывая себе вкусные семена.

В самую чашу леса забралась засчетливая лисица. Она ждет, когда осядет выпавший снег или образуется крепкий наст. Только тогда она снова выйдет в поле.

В осинники и ельники сбегаются зайцы-беляки. Это их зимние кладовые. Здесь можно хорошо позавтракать мягкой и вкусной корой.

Приталась сияет у прорубей лесных речек выдра и выхухоль. Они охотятся здесь за рыбой.

Декабрь приносит много хлопот

волкам. В поисках пищи небольшими стаями они пробегают большие расстояния.

Закончилась линька у белых куропаток, и теперь они стаями собираются в ивняках. Жмутся ближе к жилью серые куропатки.

В декабре заканчивается линька и у ласки.

А в наших реках — Ине, Касьме усатый и скользкий налим, довольный холодной водой в 4 градуса тепла, дезвивается и ищет ямы, тихие места и остатки травы для нереста.

Всем известный жук-плавунец вообще никогда не спит зимой и упорно ищет себе пищу под льдом.

Скоро новый год. С чувством длительного ожидания и большой радости ждут ребята чудесную елку. И она скоро придет. Уже стучат топоры рабочих лесозаготовительных организаций. Только им дано право рубить молодую елку там, где она мешает росту деревьев. И десятки тысяч елок скоро заиграют своим блеском и игрушками в клубах, школах, квартирах.

В. СЕРГЕЕВ.

ОНИ ОСТАЛИСЬ ВЕРНЫ РОДИНЕ

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Здесь опубликовано следующее сообщение Венгерского телеграфного агентства:

27 ноября 1955 года вторая сборная Футбольная команда Венгрии играла в Ливорно со второй сборной командой Италии. На итальянской пограничной станции Тарвизио официальные итальянские лица предложили членам венгерской команды Ласто Сабо и Оскару Вилежалу не возвращаться в Венгрию и остаться в Италии.

После того, как оба футболиста решительно отказались от этого, официальные итальянские лица пытались насилием втолкнуть Ласто Сабо в изолированную комнату, и он вынужден был силой вырваться из их рук.

Оскару Вилежалу предложили большую сумму денег, а затем

пригрозили, что по возвращении в Венгрию он будет заключен в тюрьму. Итальянские чиновники отказались от дальнейших уговоров и насилий только тогда, когда увидели, что венгерских футболистов никакими средствами нельзя склонить к измене родине.

Министерство иностранных дел Венгрии вручило 10 декабря ноту итальянскому посланнику в Будапеште, в которой решительно протестует против поведения итальянских властей, ничего не имеющего общего с нормами международных отношений. В ноте говорится, что министерство иностранных дел надеется на то, что компетентными итальянскими органами будут привлечены к ответственности инициаторы провокации на пограничной станции Тарвизио.

Советским морякам — ВЬЕТНАМСКИЕ ОРДЕНА

Правительство Демократической Республики Вьетнам и президент Хо Ши Мин наградили орденами Труда I, II и III степеней группу моряков советских теплоходов «Архангельск» и «Ставрополь».

Команды этих судов участвовали в перевозках пассажиров из Южного Вьетнама на территорию Демократической Республики Вьетнам, осуществлявших

ся в соответствии с Женевскими соглашениями об Индо-Китае.

12 декабря Временный Поверенный в делах Демократической Республики Вьетнам в СССР То Куанг Дау по поручению правительства ДРВ вручил ордена советским морякам. Он сердечно поздравил их с наградой и пожелал успехов в дальнейшей работе.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

С 23 по 25 декабря 1955 года в городе Ленинске-Кузнецком на центральном рынке проводится

НОВОГОДНЯЯ КОЛХОЗНАЯ

ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники, единоличники и трудящиеся Ленинского, Гурьевского, Беловского, Промышленновского и Крапивинского районов! Организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на ярмарку.

Торговые организации города в порядке встречной торговли вывозят на ярмарку промышленные товары в большом ассортименте.

Дирекция рынка.